

九龍城區議會主席蔡敏君太平紳士

## 何文田泳池關閉,解決救生員不足問題刻不容緩

有報道指何文田泳池於 7 月 14 日,因為救生員當值人數不足,暫時關閉。早前更有調查顯示,全港 45 個公眾泳池當中,至少有 28 個泳池因救生員人手不足,正局部關閉,佔總數逾 6 成,預計情況會影響今年整個夏季。

香港救生員不足問題持續多年,惟情況一直遲遲未解決。雖然政府今年已加強展開招聘,但從泳池開放情況來看,救生員人手仍未達標;另外康文署公眾泳池救生員服務外判,亦由8月1日開始,難以補救現時當值救生員人手不足。政府在高峰期約需2,000名救生員,以應付所有水上活動場地的人手需求,但以2023/2024年度為例,康文署只有1,741名救生員。救生員不足導致泳池泳灘暫停開放,不僅浪費公共資源,更會造成安全隱患,解決救生員不足問題刻不容緩。

救生員不足不但是季節性,亦是結構性問題。建議政府作為短中期措施,可考慮以高薪長工方式聘請救生員留人之餘,非泳季時兼任康文署水上活動教練;及研究接納政府拯溺員總工會建議,暑假期間延長當值救生員工時;同時,善用科技,在泳池設置監控遇溺鏡頭,及引入救援無人機系統,在沙灘引入無人機救生圈協助救援,有助減輕人手負擔。長遠而言,政府應進行救生員職系架構檢討及加強宣傳教育,提升救生員形象及待遇,以挽留人才和吸引更多人入行。

祈當局關注,避免情況再次發生,損害九龍城區泳客權益。

民建聯九龍城支部 九龍城區議員 吳寶強 潘國華 林德成 吳奮金 關浩洋 陳治華

二零二四年七月十五日

真诚精倦一